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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 

 

Факултет политичких наука 

 

Изборном већу 

 

 

 

На својој седници одржаној 15. децембра 2016. године Изборно веће Факултета 

политичких наука формирало је Комисију за припрему Извештаја о пријављеним 

кандидатима за избор доцента за ужу научну област Европске студије, у саставу: проф. 

Др Слободан Самарџић, редовни професор Факултета политичких наука Универзитета у 

Београду, проф. Др Радован Вукадиновић, редовни професор Правног факултета 

Универзитета у Крагујевцу, проф. Др Весна Кнежевић Предић, редовни професор 

Факултетат политичких наука Универзитета у Београду и проф.  Др Маја Ковачевић, 

ванредни професор Факултета политичких наука Универзитета у Београду. Поступајући 

по одговарајућим одредбама Закона о високом образовању, Правилника о минималним 

условима за стицање звања наставника на Универзитету у Београди, одговарајућим 

изменама и допунама Перавилника, као и Статута Универзитета у Београду - Факултета 

политичких наука, Комисија је прегледала конкурсни материјал и у складу са тим доноси 

 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 

I - О конкурсу 

 

Факултет политичких наука Универзитета у Београду расписао је конкурс за 

доцента за ужу научну област Европске студије. Оглас је објављен у публикацији 

Националне службе за запошљавање „Послови“, бр. 706 од 28. 12. 2016. године. Рок за 

пријаву кандидата истекао је 12. јануара 2017. године. На оглас су се пријавила два 

кандидата – Др Зоран Чупић и проф. Др Љиљана Лучић.  Комисија је преузела конкурсну 
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документацију и констатовала да су пријаве поднете у складу са условима утврђеним 

Законом о високом образовању и Статутом Факултета политичких наука, односно текстом 

конкурса.  

 

II – О кандидатима 

 

Проф. Др Љиљана Лучић дипломирала је на Економском факултету у Суботици 

Универзитета у Новом Саду 1982. године, магистрирала је на Правном факултету  

Универзитета у Новом Саду 1993. године, и докторирала на Факултету политичких наука 

Универзитета у Београду 1998. године. Звање редовног професора добила је на 

Универзитеу Привредна академија у Новом Саду 2011. године из уже научне области 

Финансије и банкарство. Ванредни професор је постала  2008. године на Универзитету 

Сингидунум, Београд, из уже научне области Политиколошке науке. Звање доцента је 

добила на Универзитету Привредна академија Нови Сад 2002. године из уже научне 

области Менаџмент. 

Њене академске дисертације, као и уже научне области за које је добијала звања 

нису из области Европских студија. На Универзитету Сингидунум (2008-2012) она је 

предавала предмете из области јавних финансија Европске уније (Јавне финансије и 

финансијско право са финансијским правом ЕУ, Буџетска и монетарна политика ЕУ, 

Пореско право ЕУ (мастер студије), Економска политике ЕУ (мастер студије), али ови 

педмети базично припадају другим научним областима а примењују се, између осталог, и 

на искуство Ецвропске уније. Исто се може рећи и за седам радова проф. Лучић унутар 

већег списка радова, који се односе на финансије и буџетску политику ЕУ. То се, додуше, 

може закључити само на основу њихових наслова, с обзиром да радови нису били 

приложени у оквиру документације.  

За опредељење Комисије да се конкурс проф. Лучић не узме у разматрање са 

становишта сврхе самог конкурса (избор доцента за ужу научну област Европек студије), 

утицала је и чињеница да у програмима ФПН на сва три нивоа студија постоје предмети у 

којима се изучавају јавне финансије и у том оквиру јавне финансије ЕУ, али они не спадају 

у ужу област Европских студија иако их похађају и студенти који изучавају ЕУ, тј. њен 

политички систем и њене јавне политике.  
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Др Зоран Чупић је испунио све формалне услове конкурса, тако да ће у наставку 

Извештаја реч бити о његовој пријави на конкурс и оцени исуњености конкурсних услова 

за звање доцента за ужу научну област Европске студије. 

 

Биографија 

Др Зоран Чупић је рођен 16. 8. 1964. године. Факултет политичких наука у 

Београду завршио је 1988. године, на смеру Међународне студије. Магистрирао је на овом 

факултету 1995. године тезом „Процес транзиције у Пољској, Мађарској и Чехословачкој 

(Чешкој и Словачкој)“. Из овог магистарског рада настала је књига са насловом Процес 

транзиције у Централној Европи – прва етапа, Институт за међународну политику и 

привреду, Београд, 1997, ИСБН 86-7067-043-7. Докторирао на Факултету политичких 

наука, 2016. године дисертацијом „Политичке странке у Европској унији“. У свом 

извештају комисија за одбрану је ову дисертацију оценила највишим оценама. 

Од 1990. године радио је на Факултету политичких наука, прво као асистент-

приправник, а затим као асистент на предмету Међународни политички покрети. Године 

2002. изабран за асистента на предмету Европски односи и Европска унија. Од школске 

2008/2009. радио је као асистент на предметима Политички систем Европске уније  и 

Европске интеграције – развој и проблеми. 

Од школске 2003/2004. године радио је као асистент на последипломским 

магистарским студијама – Европске студије, а од школске 2009/2010. године, као асистент 

на академским мастер студијама Европске интеграције. У оквиру последипломских 

магистарских студија држао предавања на предмету  Политички систем Европске уније. 

Остале репрезентативне референце академског рада Др Зорана Чупића тичу се 

његових активности и радова у звању асистента: 

- Научни чланак Утицај проширења на Европску унију, зборник Србија у процесу 

придруживања Европској унији, приредио Слободан Самарџић, Службени гласник, 

Београд, 2009. стр. 69-89; ИСБН 978-86-519-0407-6. 

- Политички систем Европске уније, избор текстова, уредили Слободан 

Самарџић и Зоран Чупић, ФПН, Београд, 2007. 
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- Европска Унија и процес придруживања Србије и Црне Горе, приредили 

Слободан Самарџић и Зоран Чупић, ФПН, Београд, 2003,  ИСБН 86-84031-11-3 

- Досадашњи резултати Србије у процесу прикључивања СЦГ, прилог у 

Национална стратегија Србије у приступању Србије и Црне Горе Европској унији, 

јун 2005. 

- Процес стабилизације и придруживања, прилог у  Национална стратегија 

Србије у приступању Србије и Црне Горе Европској унији, јун 2005. 

- Коаутор са проф. др Весном Кнежевић-Предић, Демократија и владавина права, 

прилог у  Национална стратегија Србије у приступању Србије и Црне Горе Европској 

унији, јун 2005. 

- зборник Међународни  политички покрети, ФПН, Београд, 2000. уредници 

Брана Марковић и Зоран Чупић 

- Научни чланак Партије деснице у земљама Западне Европе, Међународни 

политички покрети, уредници Брана Марковић и Зоран Чупић, ФПН, Београд, 2000. 

- Ауторска књига: Процес транзиције у Централној Европи – прва етапа, 

Институт за међународну политику и привреду, Београд, 1997, ИСБН 86-7067-043-7. 

 

Радови од значаја за избор у звање: 

Комисија је утврдила да је кандидат у пријави навео и приложио у целини 3 рада 

објављених од последњег избора у звање асистента на Факултету политичких наука 

Универзитета у Београду. У складу са условима из Закона о високом образовању и 

Правилника о минималним условима за стицање звања наставника на Универзитету у 

Београду, Комисија је класификовала, приказала и оценила све радове од значаја за избор у 

звање доцента редоследом који проистиче из Критеријума за избор у звање. 

 

- Зоран Чупић, „Политичке странке на нивоу Европске уније – уговорни оквир 

деловања“, ТЕМЕ, г. XL, бр. 3, јул-септембар 2016, стр.1171-1183, UDK 329(4-672EU) 

(М24, рад у часопису међународног значаја верификованог посебном одлуком). 

кратак садржај рада: 

У раду се анализира уговорни статус политичких странака на нивоу Европске 

уније, и то од Уговора из Мастрихта, када политичке странке, кроз тзв. партијски члан, 
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први пут постају уговорна категорија, па све до последњег, односно Уговора из Лисабона. 

Поред анализе „партијског члана“ и његове накнадне генезе, посебна пажња је посвећена 

„борби“ евространака (транснационалних партијских федерација) за осамостаљивање од 

политичких групација у Европском парламенту, од којих су биле готово потпуно зависне. 

У том смислу, као један од најважнијих корака на том путу нарочито се истиче потреба 

уговорног регулисања начина финансирања странака на европском нивоу, јер је то је један 

од најважнијих предуслова за остваривање њихове уговорне улоге – да доприносе 

формирању европске политичке свести и изражавању воље грађана Уније. 

 

- Зоран Чупић, „Европска унија у транзицији“, у Криза Европске уније (зборник 

радова),, уредили Слободан Самарџић и Ивана Радић Милосављевић, Службени гласник, 

Београд, 2013. стр. 89-101. ИСБН 978-86-519-1730-4. Зборник  је резултат научне 

конференције о Уговору о стабилности, координацији и управљању економском и 

монетарном унијом. (М63, саопштење са скупа националног значаја штампано у 

целини). 

кратак садржај рада: 

Аутор поза од става да се Европска унија суочава са свеобухватном системском 

кризом – економском, финансијском, политичком и институционалном – која на дужи рок 

може имати значајне последице на будућност економске и монетарне уније, али и на 

европску интеграцију у целини. Овај рад разматра начине на које је Европска унија 

реаговала на кризу. У том контексту, осим Европском стабилизационом механизму, 

посебна пажња посвећује се Уговору о стабилности, координацији и управљању у 

економској и монетарној унији. Као могућа решења за кризу разматрају се два предлога: 

предлог Европске комисије о стварању демократске федерације националних држава и 

Коначан предлог Групе за будућност Европе.   

 

- Зоран Чупић, „Грађанство ЕУ и европске странке – aller-retour“, у Европски 

грађанин у времену кризе, приредили Слободан Самарџић и Ивана Радић Милосављевић, 

Чигоја штампа, Београд, 2014. стр. 145-163. ИСБН 978-86-84031-67-1. Зборник је резултат 

међународне научне конференције „Европски грађанину времену кризе: избор између ЕУ 

и државе чланице као лажна дилема“. Зборник је подржан као део пројекта Жан Моне 
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модул – Уставна политика Европске уније, који спроводи Факултет политичких наука 

Универзитета у Београду, уз подршку Jean Monnet програма Европске комисије. (М33, 

саопштење са међународног скупа штампано у целини). 

кратак садржај рада: 

У раду се полази од чињенице да Уговор о Европској унији (2009) истиче да је 

задатак политичких странака на европском нивоу да допринесе формирању европске 

политичке свести и изражавању воље грађана Уније, па је зато развој представничке 

демократије у најбољем интересу њених грађана. У том смислу, европске 

транснационалне странке су кључ успешне артикулације њихових гласова на нивоу ЕУ. 

Имајући то у виду, овај рад бави се анализом датих могућности, али и препрека које битно 

утичу на шире и ефикасније укључивање европских странака у премошћавање празнине 

између два нивоа политике – националног и европског. То је значајно, јер се у европским 

странкама виде значајни инструменти генерисања транснационалне јавне дебате широм 

Уније, што би био значајан подстрек за формирање европског јавног мњења.  

 

Други релевантни подаци о кандидату: 

- 2011-2014. учесник пројекта Политички идентитет Србије у регионалном и 

глобалном контексту (пројекат је финансиран од стране Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја – број пројекта 179076). 

- 2006-2010. учесник пројекта Србија у процесу придруживања Европској унији 

(пројекат је финансиран од стране Министарства за науку и технологију – број пројекта 

149051). 

- 2010-2014. члан Управног одбора Института за европске студије у Београду. 

- од 2004. асистент на програму Специјалистичких струковних студија ФПН – 

Обука за послове европске интеграције. 

- 2003-2004. координатор међународног пројекта Програм студентске 

парламентарне праксе, спроведен у сарадњи ОЕБС-а и Факултета политичких наука у 

Београду. 

- 2003. асистент на програму Обука државне администрације Србије и Црне Горе у 

пословима придруживања Европској унији (програм је финансиран од Европске агенције 

за реконструкцију, а спроведен по методологији Европског колеџа из Брижа). 



7 

 

- члан тима Факултета политичких наука за писање Националне стратегије Србије 

за приступање Србије и Црне Горе Европској Унији. 

- језици: енглески, немачки 

             - члан Удружења политиколога Србије. 

 

 Наставно-педагошки рад 

 Др Зоран Чупић највећи део свог академског рада посветио је раду са студентима. 

У својству асистента приправника и асистента држао је вежбе генерацијама студената на 

основним студијама, на последипломским магистарским студијама, а касније и на 

академским мастер студијама. Организовао је наставу на специјалистичким струковним 

студијама и, у том оквиру, држао предавања. Његов наставно-педагошки рад био је 

изузетно цењен у круговима предавача-професора са којима је сарађивао. Касније, када је 

уведена студентска евалуација настовно-педагошког рада, Др Зоран Чупић је био 

оцењеван вискоким оценама, за шта је у оквиру своје документације приложио и доказе. 

 

Приступно предавање 

На основу Одлуке декана Факултета политичких наука у Београду, бр. 02-360/1 од 

10. фебруара 2017, кандидат Др Зоран Чупић одржао је 24. фебруара 2017. године јавно 

приступно предавање за избор у звање доцента за ужу научну област Европске студије. 

Тема приступног предавања била је „Проблем демократског дефицита у Европској унији“. 

Чланови комисије за избор у звање појединачно су оценили предавање: (проф. Др 

Слободан Самарџић – оцена 5 (пет), проф. Др Весна Кнежевић Предић – оцена 5 (пет), 

проф. Др Радован Вукадиновић – оцена 5 (пет), проф. Др Маја Ковачевић – оцена 5 (пет) 

тако да је укупна просечна оцена приступног предавања 5 (пет). Комисија за избор у звање 

сачинила је посебан записник о приступном предавању. 
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III Закључно мишљење комисије 

 

 Већ је речено да је комисија меродавно испитала и оценила само прилог Др Зорана 

Чупића овом конкурсу. За разлику од другог кандидата, проф. Др Љиљане Лучић, чији се 

рад кретао у другим академским и дисциплинарним пољима и другим научним областима, 

рад Др Зорана Чупића у највећем делу његове академске каријере био је везан на ужу 

научну област Европске студије за коју је и расписан конкурс. 

 Када је реч о условима за избор доцента, Др Зоран Чупић поднео је доказе о 

испуњености једним радом из категорије М20, једним радом из категорије М30 и једним 

радом из категорије М60. Комисија оцењује највишим оценама ове радове из области 

политичког система Европске уније. У њима се очитава аналитичка и синтетичка зрелост 

аутора и његова способност да једну сложену материју детаљно истражи и изложи у 

прегледној форми. Осим тога, његова докторска дисертација „Политичке странке у 

Европској унији“, одбрањена јула 2016. године, представља више од формалног услова за 

конкурс за место доцента. По оцени комисије за одбрану, реч је о изузетном доприносу 

објашњењу и разумевању једног важног механизма у функционисању Европске уније – 

деловања политичких странака у њеном политичком систему. 

 Када говоримо о досадашњем педагошком раду кандидата, он је општепознат у 

његовој матичној кући, Факултету политичких наука, будући да је Др Зоран Чупић, као 

асистент, годинама успешно радио са студентима на савладавању градива на прва два 

степена студија.  

 Осим реченог, кандидат је учествовао у реализацији многих научно-истраживачких 

пројеката Факултета, али и пројеката који су имали примењени карактер, као што је била 

„Национална стратегија приступања Србије и Црне Горе Европској унији“ из 2005. године, 

документ који је допринео добијању Судије о изводљивости за започињање преговора са 

ЕУ о Споразуму о стабилизацји и придруживању.  

 На основу свестрано прегледане пријаве и приложене документације, комисија 

једнодушно предлаже Изборном већу Факултета да прихвати овај извештај и његов главни 

налаз – да Др Зоран Чупић испуњава све услове за стицање звања доцент за ужу научну 

област Европске студије. Комисија предлаже Већу да своје позитивно мишљење проследи 

одговарајућем изборном телу Универзитета.  
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Београд, 24. 2. 2017.                                                                   Чланови комисије 

 

                                                                                           Проф. Др Слободан Самарџић 

 

                                                                                          Проф. Др Радован Вукадиновић 

 

                                                                                        Проф. Др Весна Кнежевић Предић 

 

                                                                                           Ванр. проф. Др Маја Ковачевић  

   

  

 

 

 

 


